
Η συνεδρία αντικατόπτρισε ξεκάθαρα την κεντρική αποστολή του Leaders for Future: τη δημιουργία
γεφυρών μεταξύ της εργασίας για τη νεολαία και της υποστήριξης της επιχειρηματικότητας για τη
δημιουργία πιο συμπεριληπτικών και αποτελεσματικών διαδρομών για τις νέες γυναίκες στον κόσμο των
επιχειρήσεων.

Οι νέες επιχειρηματίες παρουσίασαν τις επιχειρηματικές τους ιδέες και, στη συνέχεια, εργαστήκαμε μαζί
για την ανάπτυξη των δικών τους Business Model Canvas. Μέσω δομημένων συζητήσεων, αναλύσαμε
βασικά στοιχεία όπως η πρόταση αξίας, οι ομάδες-στόχοι, οι ροές εσόδων, οι συνεργασίες και η δομή
κόστους.

Μαζί εξερευνήσαμε τα κύρια εμπόδια και τις ευκαιρίες για κάθε ιδέα —πρόσβαση σε χρηματοδότηση,
είσοδος στην αγορά, βιωσιμότητα, καθώς και προσωπικές και δομικές προκλήσεις— προσεγγίζοντάς τα από
πολλαπλές οπτικές γωνίες: την εργασία για τη νεολαία, την υποστήριξη της επιχειρηματικότητας και
διαφορετικά εθνικά οικοσυστήματα.
Αυτή η συνεργατική διαδικασία επέτρεψε μια ουσιαστική ανταλλαγή εμπειριών και γνώσεων,
προσφέροντας στους επιχειρηματίες συγκεκριμένα σχόλια και νέες οπτικές. Ταυτόχρονα, οι εργαζόμενοι
στον τομέα της νεολαίας ενίσχυσαν την κατανόησή τους σχετικά με τις πραγματικές προκλήσεις που
αντιμετωπίζουν οι νέοι ιδρυτές και ιδρύτριες, ιδιαίτερα οι γυναίκες με λιγότερες ευκαιρίες.
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Εκπαιδευτική Επίσκεψη στο Όσλο &
Ολοκλήρωση Εκπαιδευτικού Υλικού
Συνεργάτες και εργαζόμενοι στον τομέα της νεολαίας συμμετείχαν πρόσφατα σε εκπαιδευτική
επίσκεψη στο Όσλο της Νορβηγίας, σηματοδοτώντας ένα σημαντικό ορόσημο στην υλοποίηση
του έργου.

Μείνετε συνδεδεμένοι!
Ακολουθήστε το ταξίδι μας και συμμετάσχετε στις επερχόμενες
δραστηριότητες μέσω των επίσημων καναλιών μας: 

www.leaders4future.eu

Leaders4Future Εγγραφείτε στο ενημερωτικό
μας δελτίο (newsletter) για

τακτικές ενημερώσεις! 

Εξερευνώντας το Νορβηγικό Οικοσύστημα Επιχειρηματικότητας

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης, η κοινοπραξία είχε επίσης την
ευκαιρία να συναντηθεί και να ανταλλάξει απόψεις με νέες
επιχειρηματίες που συμμετείχαν στις Ομάδες Εστίασης (Focus
Groups) στη Νορβηγία, των οποίων οι συνεισφορές έπαιξαν
καθοριστικό ρόλο στην παροχή ανατροφοδότησης για το
Εργαλείο Αυτοαξιολόγησης που αναπτύχθηκε στο πλαίσιο του
έργου.
Μέσα από έναν ανοιχτό διάλογο, οι συμμετέχοντες
αναστοχάστηκαν πάνω στα κύρια διδάγματα από τις Ομάδες
Εστίασης και απέκτησαν πολύτιμες γνώσεις σχετικά με το
σύστημα υποστήριξης της Νορβηγίας για τις νέες γυναίκες
επιχειρηματίες — συμπεριλαμβανομένης της πρόσβασης σε
πόρους, της καθοδήγησης (mentoring), των συμπεριληπτικών
πολιτικών και των ευνοϊκών επιχειρηματικών οικοσυστημάτων.
Αυτές οι ανταλλαγές είναι απαραίτητες για τη διαμόρφωση
εργαλείων και προσεγγίσεων βασισμένων σε τεκμήρια, που
ανταποκρίνονται πραγματικά στις πραγματικές ανάγκες των
νέων γυναικών στην επιχειρηματικότητα σε όλη την Ευρώπη.

Ανταλλαγή Ομάδων Εστίασης &
Μάθηση Βασισμένη σε
Τεκμήρια 

Η επίσκεψη περιελάμβανε επίσης μια περιήγηση σε ένα
τεχνολογικό πάρκο, όπου οι συμμετέχοντες γνώρισαν
διάφορες νεοφυείς επιχειρήσεις (startups), εξέτασαν
διαφορετικά επιχειρηματικά μοντέλα και ενημερώθηκαν για
τρόπους χρηματοδότησης, όπως δημόσια προγράμματα,
ιδιωτικές επενδύσεις και επιχορηγήσεις καινοτομίας.

Ένα άλλο σημαντικό σημείο ήταν η συνάντηση στην Πρεσβεία
του Κοσσυφοπεδίου στη Νορβηγία, όπου η ομάδα του έργου
είχε μια εποικοδομητική συζήτηση με την Πρέσβειρα Nita
Luci.

Η ανταλλαγή απόψεων επικεντρώθηκε στα κύρια εμπόδια που
αντιμετωπίζουν οι γυναίκες στα Δυτικά Βαλκάνια και σε άλλες
περιοχές —όπως η πρόσβαση στη χρηματοδότηση, τα δίκτυα
και η θεσμική υποστήριξη— καθώς και σε πιθανές λύσεις και
στη σημασία της διατομεακής και διεθνούς συνεργασίας.

Μάθηση από την Πρακτική
και την Πολιτική 

Επόμενα Βήματα 
Παράλληλα με την εκπαιδευτική επίσκεψη, το έργο σημείωσε ένα
σημαντικό ορόσημο με την ολοκλήρωση του εκπαιδευτικού υλικού
του Leaders for Future. Αυτό το υλικό έχει σχεδιαστεί για να
ενισχύσει τις ικανότητες των εργαζομένων στον τομέα της νεολαίας,
των εκπαιδευτικών και των μεντόρων που υποστηρίζουν γυναίκες
επιχειρηματίες, προσφέροντας πρακτικά εργαλεία, μεθοδολογίες και
προσεγγίσεις βασισμένες σε πραγματικές εμπειρίες και γνώσεις από
το πεδίο.

Με την ενίσχυση των δεξιοτήτων και την ολοκλήρωση των πόρων, το έργο εισέρχεται πλέον στην επόμενη φάση του: τη δημιουργία
Εθνικών Σημείων Υποστήριξης στις χώρες των εταίρων. Αυτά θα λειτουργήσουν ως προσβάσιμοι χώροι όπου οι γυναίκες επιχειρηματίες
θα μπορούν να αναζητήσουν καθοδήγηση, συμβουλευτική (mentoring) και συγκεκριμένη υποστήριξη για την ανάπτυξη και την εξέλιξη
των επιχειρήσεών τους.

Η εκπαιδευτική επίσκεψη στο Όσλο, σε συνδυασμό με την ολοκλήρωση του εκπαιδευτικού υλικού, έθεσε γερές βάσεις για την
ενδυνάμωση των εργαζομένων στον τομέα της νεολαίας, την υποστήριξη των γυναικών επιχειρηματιών και τη δημιουργία βιώσιμων
δομών υποστήριξης σε όλη την Ευρώπη.

📄 Το εκπαιδευτικό υλικό είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα του έργου, στην ενότητα "Αποτελέσματα του Έργου".
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